

## KÖRKÉP

**ALGYÓ.** A könyvtárban a magyar kultúra napja alkalmából színháztörténeti kiállítás nyílik Thália magyar papjai és papnői címmel. Az érdeklődők az 1800-as években született színészekről készült képeslapokat tekinthetik meg.

**BORDÁNY.** A faluház és a Bordányi Ifjúsági Klub Egyesület január 28-án rendezi meg az I. bordányi tortadíszító versenyt. Az elkészült tortaremekeket szakmai zsűri bírálja. Az első három legszebb torta készítőjét értékes ajándékkal, vándorszerleggel és oklevéllel jutalmazza. A versenyre minden településről várják a nevezéseket. A versenyszabályok után érdeklődni és nevezni a bordányi faluházban lehet január 26-áig, személyesen vagy a 62/588-516-os telefonszámon. Nyitva tartás: hétfő-péntek 13-21 óráig, szombat 9-12 és 16-20 óráig.

**ÁSOTTHALOM.** A Petőfi Sándor Művelődési Ház és Könyvtár folytatja Kéz a kézben programját, amelyben a sajátos nevelési igényű gyerekek integrálódását segítő művészeti foglalkozásokat tartanak. A Fogyatékos Gyerekek, Tanulók Felzárkóztatásáért Országos Közalapítvány 592 ezer forinttal támogatja a rendezvénysorozatát. Az első foglalkozás ma délután 2 órakor kezdődik a Petőfi Sándor Művelődési Házban.

**BORDÁNY.** Áramszünet lesz ma délelőtt fél 9 és délután fél 3 között a község egész területén. A Bordányi Ifjúsági Információs Pont az áramszünetet követően este fél kilencig várja megszokott szolgáltatásaival az érdeklődőket.

**DOMASZÉK.** Az érettségizők, felvételizők, másoddiplomára jelentkezők a könyvtárban az alábbi kiadványokból tájékozódhatnak: Felsőoktatási felvételi tájékoztató 2006, Bolognai szakok a felsőoktatásban 2006, Szakirányú továbbképzések (diploma után) 2006. A községi könyvtár áprilisig a következő rend szerint tart nyitva: hétfőn és csütörtökön 9-től 18 óráig, kedden 9-től 17 óráig, szerdán déltől 16 óráig, pénteken 9-től 15 óráig. Szombaton a könyvtár zárva tart.

**MÓRAHALOM.** Az önkormányzat támogatást nyert a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium 2004. évi Zöld Forrás-programjából szelektív hulladékgyűjtő-rendszerek kiépítésére. A pályázatnak köszönhetően négy darab szelektív hulladékgyűjtő-szigetet alakított ki az önkormányzat a Balogpáter u. 2., a Millenniumi sétány 18., a Röszei út 2. és a Röszei út 34. szám alatt.

**SZEGED.** Mesemondó, népmesemondó versenyt rendeznek ma délután 3 órától a Százszorszép Gyermekházban a magyar kultúra napja alkalmából óvodások, általános iskolások, középiskolások és felnőttek részére. A mesemondókat szakmai zsűri értékeli, valamennyi versenyző ajándékot, az I., II., III. helyezettek díjakat kapnak. A legkiemelkedőbb előadók a későbbiekben meghívást kapnak városi rendezvényeken történő szereplésre.

**ZSOMBÓ.** Ma délután 2 órától ülést tart a község önkormányzatának képviselő-testülete. Megtárgyalják egyebek mellett a testület idei ülés-, munka-, rendezvény- és ellenőrzéstervét, a temetőről, illetve a temetkezésről szóló rendelet módosítási javaslatát. Szó esik a civil szervezetek idei támogatásának mértékéről is.

Csongor és Tünde is a MÉH-telepen végzi

# Tej és kisfröccs lesz a papír árából

Nyugdíj-kiegészítésért, fröccs-revalóért vagy éppen szabadidős tevékenységből viszik az emberek papírfeleslegüket a Dél-magyarországi MÉH Rt. Osztróvszky utcai átvételejére. A felvásárlási árak alacsonyok, de van, akinek negyven forint is sokat számít.

Vegyes papírt három-, újságpapírt négy-, hullámpapírt ötforintos kilónkénti áron vesz át a Dél-magyarországi MÉH Rt. szegedi telephelye. Az alacsony felvásárlási ár ellenére az emberek naponta több százkilónyi papírátut visznek „eladni” – nem környezetvédelmi, sokkal inkább pénzereseti megfontolásból.

## Kukta, könyv, kivonat

Akad, aki kuktát, ételhordót és könyveket hoz, amit szintén átvesznek. Az Osztróvszky utcai felvásárlóhelyen jól megfér egymás mellett Vörösmarty Mihály Csongor és Tündeje az 1975-ös – az MSZMP Párttörténeti Intézetének jóváhagyásával kiadott – történelemkönyv mellett. Az egyik sarokban lakossági folyószám-kivonatot is találtak, ami a Déli Riport legfrissebb számán hevert.

A reggel hét órai nyitás után nehezen indul be a forgalom. *Lehoczky Tibor*, a MÉH Rt. alkalmazottja elmondja: sokféle ember megfordul nála, többségük gyaníthatóan hajléktalan. – Akadnak, akik autóval nagyobb tételt hoznak. A többség azonban öt-tíz kilónyi vegyes papírral jön.

## Negyvenért is megéri

Elektromos kerékpárral, rajta szépen összekötött újságokkal érkezik az első kuncsaft, *Ani*. A rokkantnyugdíjas nő panelházban lakik, ahol a legtöbb lakó a postaládák alatti papírdobozba dobja a reklámújságokat. – Ezeket összegyűjtöm, és ha megvan



Lehoczky Tibor mérlegel. Naponta több száz kilónyi papírt hoznak

Fotó: Gyenes Kálmán

a tíz kiló, begurulok vele. Most negyven forintot kaptam, ami majdnem egy liter tej árának a fele. Én már ebben számolok – mondja keserűen.

A nyugdíjas *Gusztos Antal* szintén ide hordja saját és szomszédai felesleges újságjait. – A házuk konténerre hamar megtelek, legalább ez ne foglalja a helyet – utal arra, hogy esetében némi környezettudatosság is szerepet játszik. – Ezt a szomszédaim is tudják, sokszor találko-

lakásom előtt összekötött papírhalmazt. Nem a pénzért, inkább a szabadidőm hasznos eltöltése miatt foglalkozom ezzel.

## Felosztott körzetek

Nem sokkal tizenegy óra előtt megérkezik az első állandó „ügyfél”, *Vigh József*. Kerékpárja hátsó ülésén nagy köteg hullámpapírt pihen. – Adósságom van, gyorsan mérjük le, mennyit sikerült összegyűjtenem – mondja lihegve. A mázsza pontosan huszonhárom

kilót mutat. – Na, ez 115 forint, még harmincat összeszedek, és ki tudom fizetni a reggeli kisfröccsömet a kocsmában – mondja József, aki legalább három éve szállítja ide a papírátut. Elárulja, legalább négy haverjával űzi ezt az ipart, a város boltjait felosztották egymás között.

– Van egy üzlet, ahol csak nekem adják oda az üres dobozokat. Ha a pénzből futja, hónap végén két liter borral viszonzom – meséli büszkén. Neki a minden-

napos megélhetést jelenti a hulladék: lakást kell fenntartania; az étel és az alkohol is sokba kerül. Erre a 22 ezer forintos rokkantsági nyugdíjából nem futja. – Elmennék én utcát seperni is, de mivel állandó jövedelmem van, nem tartanak igényt a munkámra – mondja. Majd gyorsan a biciklijére pattan, onnan szól be az üzletbe: lehet, hogy ma még jövök! Lehoczky úr fejbiccentéssel jelzi: várja.

KISS GÁBOR GERGŐ

## Régi-új helyén a dorozsmai könyvtár

Karácsony előtt adták át a dorozsmai művelődési házat, a könyvtár pedig tegnap költözhetett a régi-új helyére.

A dorozsmai Petőfi Sándor Művelődési Ház és Könyvtár több mint 143 millió forintból épült újjá december végére. Az intézmény 140 négyzetméterrel gyarapodott, nagyobb helyet használhat a két klubhelyiség, a galéria, a színházterem, valamint a parkoló.

A könyvtár tegnap foglalta el régi-új helyét. A közel 20 ezer kötetes gyűjteményt eddig 140 négyzetméteren zsúfolták össze. *Botka László* polgármester tegnap adta át az új termeket, ahol 226 négyzetméteren olvashatnak és kölcsönözhetnek a dorozsmaiak. *Farkas Lászlóné* könyvtárvezető hozzátette, nem csak a helybeliek jönnek szívesen, eMagyarország elnevezésű internetes számítógépeiket a szegediek is szívesen használják, és az egyetemisták is ki-

látogatnak egy-egy olvasmányért. Az intézményt kulturált körülmények között vehetik igénybe a mozgáskorlátozottak, számukra úgynevezett lépcsőjáró liftet építettek be, és kényelmes mellékhelyiséget alakítottak ki.

### FIDESZ: VIZESBLOKKOT AVATTAK

Komikusnak nevezte tegnapi sajtótájékoztatóján *Kohári Nándor* fideszes önkormányzati képviselő, hogy a városvezetés, amely működése alatt öt fiókkönyvtárat záratott be, tegnap szalagátvágással ünnepelte a kiskundorozsmai intézmény felújítását, illetve a beruházás egyik legfontosabb elemét: az önálló vizesblokk kialakítását. *Kohári Nándor* hangsúlyozta: kezdeményezik, hogy a 2006-os költségvetésben 15 millió forintos keretet különítsenek el a szegedi Somogyi-könyvtár fiókhálózatának felújítási, karbantartási munkái és informatikai fejlesztései címmel.

Szekeres Imre előadása Szegeden

## Többet kellene költeni a kutatásfejlesztésre

Azokat a kutatásokat is támogatni kell, amelyeknek nem látni azonnal a közvetlen hasznát – mondta *Szekeres Imre*. Az MSZP elnökhelyettese tegnap a témáról tartott előadást Szegeden.

A Magyar Szocialista Párt tudományos tagozata Szegeden tartott tegnap kihelyezett ülést. Ezen *Szekeres Imre*, a párt elnökhelyettese, *Solymosi Frigyes* akadémikus, és *Rakusz Lajos*, az Ipari Parkok Egyesület elnöke szólta a hazai kutatásfejlesztés jövőjéről.

*Szekeres Imre* lapunknak adott interjújában elmondta: nemcsak a hasznosság, hanem a kiválóság alapján is támogatni kell a kutatásokat. Ha nem látjuk egy kutatásnak az azonnali, közvetlen hasznát, akkor

is biztosítani kell, hogy az anyagi háttere meglegyen, és eredménye itthon hasznosuljon. Ez szerinte azt jelenti, hogy meghatározott témájú alaputatásokat kell támogatni: célorientált alap- és alkalmazott kutatásokra van szükség Magyarországnak. A kiemelt célokot kell jelentős összeggel támogatni, hogy a magyar tudás eredményei hasznosulhassanak.

*Szekeres* kifejtette: hazánkban a GDP növekedését nem követi a kutatásfejlesztésre for-

dított összegek növekedése. Ez azonban nem elsősorban az állam felelőssége, hiszen a közpénzekből – a GDP arányában – nagyjából annyit fordítanak ilyen célokra, mint a nyugat-európai országokban. A nem állami szféra ráfordításait már most is ösztönzi az állam különböző eszközökkel, de további pénzekre van szükség – a multik költségi hajlandósága azonban nő, egyre több kutató- és fejlesztőreszleget telepítenek hazánkba. Az alelnök szerint külön támogatni kell a mozgékony, az egyetemről leváló fejlesztőcégeket, és elérni, hogy kockázati tőkéhez is hozzájussanak.

M. B. I.

## Kifizetői adatszolgáltatás

A magánszemélyek részére kifizetett személyi jövedelemadó- és járulékköteles jövedelmekről a kifizetőknek adatszolgáltatást kell benyújtaniuk január 31-éig, idén utoljára. Ugyancsak megszűnik a munkáltatói elszámolás lehetősége, vagyis utoljára most, a 2005-ös adóévre vonatkozóan számolhatja el a munkáltató a magánszemély jövedelemadóját. 2006. január 31-e a határideje továbbá az adókedvezményre jogosító igazolás kiállításáról teljesítendő adatszolgáltatás benyújtásának is. Az adatszolgáltatásokat az adózás rendjéről szóló törvény 2005. december 31-én hatályos szabályai szerinti formában kell benyújtani elektronikusan, postai úton, vagy személyesen az APEH Csongrád Megyei Igazgatóság ügyfélszolgálatán.

## HÍREK

### MAKOVECZ IMRE A PIARISTÁKNÁL

A Makona Egyesülés két tagja, *Makovecz Imre* Ybl- és *Kossuth-díjas* építész, a *Corvin-lánc* kitüntetettje valamint *Siklósi József* Ybl-díjas építész munkáiból rendeznek kiállítást a szegedi *Dugonics* *András* Piarista Gimnáziumban (*Bálint Sándor* utca 14.). A tárlatot *Novák István* DLA, volt városi főépítész nyitja meg ma 18 órakor.

### MA MUTATJÁK BE AZ ÜVEGTIGRIS 2-T

Ma este 8 órától rendezik Szegeden a *Belvárosi mozi* *Zsigmond Vilmos* Termében az *Üvegtigris 2* című magyar filmvígjáték díszbemutatóját. Az eseményen jelen lesz *Rudolf Péter* rendező-főszereplő, *Pataki Ági* és *Kováts Gábor* producer, valamint a film további szereplői.

### SZÉCSI JÓZSEFRE EMLÉKEZNEK

*Ságvári* gimnáziumban szombaton 15 órakor avatják fel *Szécsi József* karnagy, zenepedagógus emléktábláját. A szervezők közös emléklésre hívják *Szécsi* tanár úr egykori énekkarosait, tanítványait: szombaton 14 órakor az egyetem *Béke-épületében* tartják a próbát, majd közösen mennek át az avatás helyszínére.

### GAZDAFÓRUM

*Gazdafórumot* szerveznek ma délután 1 órától *Vásárhelyen* a *Szegedi Tudományegyetem* mezőgazdasági főiskolai karának *A előadó*ijában, az *Andrássy* utca 15. alatt.